

# 工作简报

[2020] 第 2 期  
(总第 39 期)



梅州市开展“美丽梅州·美好家园”

三年行动工作指挥部

2020 年 04 月 23 日

- 黄文沐到城区调研垃圾分类工作开展情况
- 《梅州市开展“美丽梅州 · 美好家园”三年行动计划 2020 年工作任务》正式印发

## 黄文沐到城区调研垃圾分类工作开展情况

4月20日，市委常委、市政府党组副书记黄文沐率队开展梅州城区垃圾分类调研工作。先后来到广州大桥侧垃圾临时存放点、梅江区阳光花园小区、金港花园小区、梅县区交警宿舍、状元楼小区、客都文旅有限公司、梅江区住建局等地，实地调研协调存在问题、提出工作措施。

黄文沐强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于垃圾分类重要指示批示精神，认真落实省、市工作部署要求，将垃圾分类各项工作抓紧抓实抓细，不断满足人民群众日益增长的美好生活需要，为我市打造“三宜”城市范例、实现美丽

与发展共赢提供有力支撑。要突出系统治理，上中下游一起抓、前中末端齐发力，大力推进垃圾分类处理设施建设，加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统，不断提高我市垃圾减量化、资源化、无害化处理水平，着力打造“无废城市”。要强化工作落实，加强市县联动、部门协同，成立工作专班、细化实施方案，全面推行垃圾分类标准体系，重点抓好梅江区江南街道、梅县区新城街道等垃圾分类示范片区建设，以及推进市、区两级公共机构垃圾分类全覆盖等年度工作任务，建立工作长效机制。要推动习惯养成，以生动活泼、接地气的方式开展组织动员和宣传教育，充分发挥街道、社区网格化管理作用，做好“党建+”“志愿者+”文章，让垃圾分类融入群众生活、成为自觉行动，推动形成文明健康生活方式和绿色低碳社会新风尚。

## 八大行动，36项任务

----《2020年工作任务》正式印发

为周密部署2020年“两美”工作任务，精心绘制“两美”工作蓝图，以更美丽的姿态和形象迎接第六届世界客商大会的胜利召开，在广泛征求并合理采纳市直单位及各县（市、区）反馈意见，多方调研，反复研讨的基础上，4月22日，梅州市人民政府办公室正式印发了《梅州市开展“美丽梅州

·美好家园”三年行动计划2020年工作任务》。

今年，“两美”行动继续坚持以开展美丽城区提质行动、开展美丽镇区建设行动、开展美丽乡村建设行动、开展美丽生态提升行动、开展美丽花园城市建设行动、开展美丽“细胞”提质行动、开展美丽经济培育行动、开展全民“两美”志愿活动八大行动为方向，涉及城区铁皮瓦、广告店招、集贸市场、道路环境、背街小巷、公交站亭（车）设施、城区“四网”架空乱象、农村线缆“四网整合，多杆合一”8项整治，老旧小区、城区建筑外立面、村屋立面、公厕4大改造，“公园城市”、公共停车场、美丽宜居村、行政村美丽景观节点、生态景观廊道、绿美古树乡村、“碧道”、星级景区化乡村、省级现代农业产业园、3万亩森林碳汇工程、花卉园林产业等11项建设。同时，全力推进“垃圾分类”示范片区、“五美乡村”示范点、花景大道、城乡门户景观、文化雕塑带、乡村旅游路线6项打造等。为凝聚全民力量，形成人人参与“两美”建设的浓郁氛围，今年计划组织开展“最靓屋夸”、“最美摄影”、两美主题征文等评选活动。《2020年工作任务》分八大行动，共36项具体实施任务，细化分解了每项任务的牵头单位和配合责任单位，内容丰富，覆盖面广，目标清晰，分工明确，为2020年“两美”行动的开展提供了清晰的方向和思路。

2020年是三年行动的关键之年，24日，市委常委、市政

府党组副书记黄文沐在全市住房和城乡建设工作会议上强调，要以“两美”行动为抓手，着力推进公园、花园“两园”城市建设，提高城乡品位、彰显客都特质，不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。

---

报：市委常委、副市长，政协主席，人大常委会副主任，政协副主席，市委办、市人大办、市府办、市政协办、市纪委办，陈亮、钟优同志。

---

送：各县（市、区）、市直有关单位。